

Милиция разогнала акцию протеста против ввоза ядерных отходов

11 октября у здания Законодательного собрания (ЗС) Санкт-Петербурга прошла ранее запрещенная властями акция протеста, приуроченная к прибытию очередного судна с немецкими радиоактивными отходами в Россию.

Около 30 активистов из группы «Экозащита!», Беллоны и других общественных организаций растянули транспарант «Нет ввозу ядерных отходов!», а также принесли к зданию ЗС СПб десятки бумажных корабликов с нарисованными на них знаками радиации. Используя грубую физическую силу, милиция прекратила акцию через 15 мин после ее начала и задержала 9 активистов из Санкт-Петербурга, Москвы и Воронежа. В настоящий момент все активисты находятся в 1-ом отделении милиции Адмиралтейского района СПб. Согласно протоколам, один человек задержан за организацию несанкционированного митинга, 4 человека – за демонстрацию транспаранта, и еще 4 – за то, что принесли к зданию ЗС небольшие бумажные кораблики. Троице задержанным вменено неповиновение сотрудникам милиции, остальным – участие в несанкционированном митинге. На месте акции протеста находилось около 70 сотрудников милиции на 12 грузовых и легковых автомашинах.

Напомним, что согласно информации порта СПб, судно Doggersbank с немецкими токсичными и радиоактивными отходами зайдет в порт сегодня в 18-00. После перегрузки в порту, опасный груз отправится в г.Новоуральск Свердловской области на Уральский электро-химический комбинат. Ст. 48 Закона РФ об охране окружающей среды запрещает ввоз в Россию радиоактивных отходов (РАО) и ядерных материалов с каким-либо целями.

"Действия чиновников, безосновательно запретивших пикет, и милиции, без всяких оснований применившей к мирным демонстрантам физическую силу, направлены на то, чтобы запугать активистов и не допустить в будущем протестов против ввоза радиоактивных отходов", - говорит Владимир Сливяк, сопредседатель группы «Экозащита!».

"Мы считаем, что опасность, связанная с ввозом радиоактивных отходов в Россию слишком велика, чтобы об этом молчать", - говорит Рашид Алимов, представитель экологического правозащитного центра «Беллона», который был задержан сегодня во время пикета.

Также, во время акции представитель организации "Гражданский контроль" Юрий Вдовин передал в Законодательное собрание Обращение, подписанное рядом организаций (Беллона, Экозащита, Гринпис России, Зеленый мир, фракция "Зеленая Россия" партии "Яблоко", Гражданский контроль), требующее ввести мораторий и разорвать контракты на ввоз отвалного гексафторида урана из-за границы. Полный текст Обращения: http://www.bellona.ru/Casefiles/obraschenie_matvienko_uran

Транспортировки радиоактивных и токсичных веществ (таких как обедненный гексафторид урана) – довольно опасный вид деятельности, в особенности когда он происходит вблизи крупных городов. По информации британской ядерной компании BNFL (A.Price 1978), утечка содержимого всего лишь одного контейнера с урановыми «хвостами» способна представлять серьезную опасность для людей в радиусе 32 км. Во время транспортировок возможны как крупные аварии, так и террористические акты. В то же время, согласно заявлениям А.Шишкина (директор компании «Изоотоп», ответственной за перевозку подобных грузов в России), сделанным осенью 2006 года, составы с радиоактивными отходами, поставляемыми Urenco, практически имеют весьма небольшую охрану. Немецкое подразделение компании Urenco осуществляет вывоз радиоактивных отходов из Германии в Россию с 1996. Владельцами этой компании являются два крупных энергетических коцерна E.On и RWE. По информации, предоставленной группе "Экозащита!" в 2007 советами директоров обоих концернов, к настоящему моменту, в Россию уже отправлено 80 тыс. тонн радиоактивных отходов. Более того, до 2009 года, когда истекает контракт между Urenco и российской компанией Техснабэкспорт, планируется отправить в Россию еще 20 тысяч тонн.

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["РОСАТОМ И ЯДЕРНАЯ ЭНЕРГЕТИКА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)